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1 調査概要／INDEX

調査対象：大専各会員校（専修学校162校、各種学校8校）

調査方法：インターネット調査（アンケート）

調査期間：2020年9月23日（水）～10月9日（金）

回答者数：109件
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◇調査方法

◇INDEX



2 回答者属性
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22.2%

34.3%

16.7%

20.4%

a.知っている

b.聞いたことはあるが

詳しくは知らない

c.全く知らない

a.留学生を受け入れている

b.留学生を以前は受け入れ
ていた

c.留学生をまだ受け入れて
いない

100人以下

200人以下

500人以下 大阪府

1,000人以下 100% 京都府

1,500人以下 兵庫県

2,000人以下
2,001人以上

14.8%
46.3%

38.9%

28.4%

65.1%

6.5%

設置者

設置者・留学生在籍者数 その他法人立 学校法人立 個人立 未回答 総計

専修学校（専門課程）
11 83 2 1 97

10.10% 76.10% 1.80% 0.90% 89.00%

201人以上
9 9

0.00% 8.30% 0.00% 0.00% 8.30%

101～200人
1 7 8

0.90% 6.40% 0.00% 0.00% 7.30%

51～100人
8 8

0.00% 7.30% 0.00% 0.00% 7.30%

21～50人
3 8 11

2.80% 7.30% 0.00% 0.00% 10.10%

6～20人
13 13

0.00% 11.90% 0.00% 0.00% 11.90%

5人以下
11 11

0.00% 10.10% 0.00% 0.00% 10.10%

いない
7 27 2 36

6.40% 24.80% 1.80% 0.00% 33.00%

専修学校（高等課程）
2 4 6

1.80% 3.70% 0.00% 0.00% 5.50%

5人以下
2 2

0.00% 1.80% 0.00% 0.00% 1.80%

いない
2 2 4

1.80% 1.80% 0.00% 0.00% 3.70%

専修学校（一般課程）
2 2

0.00% 1.80% 0.00% 0.00% 1.80%

21～50人
1 1

0.00% 0.90% 0.00% 0.00% 0.90%

6～20人
1 1

0.00% 0.90% 0.00% 0.00% 0.90%

各種学校（日本語学
校）

3 3

0.00% 2.80% 0.00% 0.00% 2.80%

101～200人
1 1

0.00% 0.90% 0.00% 0.00% 0.90%

51～100人
2 2

0.00% 1.80% 0.00% 0.00% 1.80%

未回答
1 1

0.00% 0.00% 0.00% 0.90% 0.90%

総計
13 92 2 109

11.90% 84.40% 1.80% 0.00% 100.00%



3 本調査

a.計画はあるが実行できていない

b.意向はあるが具体化していない

c.考えていない

74.2%

6.4%

19.4%

その他
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学校

設置者

今後、留学生の受け入れを考えていますか？
法人立 法人立

個人立 未回答 総計

a.計画はあるが実行できていない 2 2

b.意向はあるが具体化していない 6 6

c.考えていない 7 13 2 1 23

総計 7 21 2 1 31

0

3

2

1

2

0

2

0

2

0 1 2 3 4

a-1.受入体制が整っていない（学生生活支援）

a-2.受入体制が整っていない（学習支援）

a-3.受入体制が整っていない（就職・進学支援）

a-4.受入体制が整っていない（コミュニケーションに不安）

a-5.受入体制が整っていない（その他）

b.効率的な募集の手段や戦略がわからない

c.在留資格や特定技能など留学生特有の内容と扱いが理解しきれない

d.就職支援方法がわからない

その他



3 本調査

a.トラブルがあった

c.サポートに手間がかかりすぎた

f .意志の疎通ができなかった

g.留学生募集が困難になった

h. その他

1

1

b.就職させられなかった 0

2

2

d.宗教や生活習慣に対応できなかった 0

e.出身国や家族に問題が起こった 0

4

0 1 2 3 4 5

50%

50%

a.計画はあるが実行できていない

b.意向はあるが具体化していない

c.考えていない

60%

20%

20%

a-1.受入体制が整っていない（学生生活支援）

a-2.受入体制が整っていない（学習支援）

a-3.受入体制が整っていない（就職・進学支援）
a-4.受入体制が整っていない（コミュニケーションに不安）

a-5.受入体制が整っていない（その他）

b. 効率的な募集の手段や戦略がわからない

c. 在留資格や特定技能など留学生特有の内容と扱いが理解しきれない

d. 就職支援方法がわからない
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3 本調査

設置者

入学したけれど来日できていない留学生

はいますか？
その他法人立 学校法人立 未記入 総計

a.全員来日済み
2 25 0 25

0.0% 38.5% 0.0% 35.7%

b.来日できていない留学生がいる
4 36 0 40

100.0% 55.4% 0.0% 57.1%

c.今年度の入学予定なし
0 4 1 5

0.0% 6.2% 100.0% 7.1%

総計 4 65 1 70

a.全員来日済み

b.来日できていない学生がいる

c.今年度の入学予定なし
57.1%
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35.7%

7.1%



3 本調査

設置者

その他法人立 学校法人立 未記入 総計

a.いる
2 23 0 25

50.0% 34.8% 0.0% 35.2%

b.いない
2 43 1 46

50.0% 65.2% 100.0% 64.8%

総計 4 66 1 71

a.いる

b.いない

35.2%
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64.8%



3 本調査

設置者

その他法人立 学校法人立 未記入 総計

a.いる
1 34 0 35

25.0% 51.5% 0.0% 49.3%

b.いない
3 34 1 38

75.0% 51.5% 100.0% 53.5%

総計 4 66 1 71

49.3% 50.7%
a.いる

b.いない
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3 本調査

設置者

その他法人立 学校法人立 未記入 総計

a.いる
1 25 0 26

25.0% 39.7% 0.0% 64.7%

b.いない
3 38 1 42

75.0% 60.3% 100.0% 61.8%

総計 4 63 1 68

a.いる

b.いない
38.2%
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61.8%



3 本調査

休学希望者 a.いる（26校） b.いない（42校）

a.いる（23校） 15 8

b.いない（47校） 11 33

67.1%

32.9% a.いる

b.いない
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3 本調査

コロナ以前と以降の留学生の課題

コロナ以前

コロナ以降

0

11

5 10 15 20 25 30 35 40 45 50

a.経済面

b.学修意欲

c.日本語コミュニケーション

d.学修スピード

e.資格取得

f.人間関係

g.文化的・宗教的な問題

h.生活環境

i.健康

j.就職活動

k.その他

34

19
18

19
20

6
5

9

8

1
2

3
5

2729

13

4

6
7

47
38

45



3 本調査

0 20 40 60 80

a.教科書等の事前配布

b.授業風景を撮影したDVD等を支給

c.課題レポートの提出

d.授業動画をインターネット上に公開

e.e-Learningを利用した授業実施

f.特別な対応をしていない

g.オンラインを利用したリモート授業を実施

h.その他

46
24

7
1

1
14

62
42

9
19

16
33

25
50

2
9

学校全体の授業実施状況

留学生に向けて注力をして
いる実施内容
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3 本調査

コロナ禍における経済状況および奨学金利用状況

a.はい

b.いいえ
54.9%

45.1%

a. 分割納入を実施
b. 分割期限延期を実施

c. 減額を実施
d. 貴学奨学金制度（給付・貸与）を新設

e. 定額の給付金の実施
f .奨学金制度の紹介

g. 特に対応していない
h. その他

63

55

2

6

3

1

0 10 20 30 40 50 60 70

8

32

a.給付型

b.貸与型

c.両方

d.コロナ対策としてはない

e.定額の給付金の実施

0.0%
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20.6%

3.2%

7.9%68.3%



3 本調査

0 5 10 15 20 25 30 35 40

a.とくにない

b.専門能力不足

c.コミュニケーション能力不足

d.企業の受入体制や知識の不備

e.採用の減少・厳格化

f.採用内定の取り消し

g.その他

コロナ以前

コロナ以降

14

12
9

15
12

37
34

29
27

2
5

5
3

7
31



3 本調査

68件の回答

◇就職活動先企業への要望を教えてください 66件の回答

a.はい

b.いいえ

16.2%

83.8%

a.受入れ体制・知識の充実

b.採用枠の確保

c.リモート面接等の機会の確保

d.内々定の早期化

40.9%
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42.4%

13.6%

3.6%



留学生在籍者別

201人
以上

101～
200人

51～
100人

21～
50人

6～
20人

5人
以下

いない 総計

a.衛生用品の確保
2 1 0 0 2 2 0 7

22.2% 11.1% 0.0% 0.0% 15.4% 15.4% 0.0% 10.1%

b.授業時数、実習等についての弾力的な取扱い
3 5 5 4 5 3 1 26

33.3% 55.6% 55.6% 33.3% 38.5% 23.1% 25.0% 37.7%

c.遠隔授業についての環境整備への支援
6 3 2 5 4 5 2 27

66.7% 33.3% 22.2% 41.7% 30.8% 38.5% 50.0% 39.1%

d.経済面が逼迫する留学生への支援
6 6 6 11 9 9 1 48

66.7% 66.7% 66.7% 91.7% 69.2% 69.2% 25.0% 69.6%

e.在留資格認定証明書の有効期間延長手続きの
簡素化

5 5 6 6 6 6 1 35

55.6% 55.6% 66.7% 50.0% 46.2% 46.2% 25.0% 50.7%

f.その他
0 0 1 0 0 0 0 1

0.0% 0.0% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.4%

g.なし
0 0 0 0 0 1 1 2

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.7% 25.0% 2.9%

総計 9 9 9 12 13 13 4 69

3 本調査

a.衛生用品の確保

16

b.授業時数、実習等についての弾力的な取扱い

c.遠隔授業についての環境整備への支援

d.経済面が逼迫する留学生への支援

e.在留資格認定証明書の有効期間延長手続きの簡素化

f.その他

g.なし

7

26

27

48

35

1

2

0 10 20 30 40 50 60



3 本調査

69件の回答

留学生在籍者別

201人
以上

101～
200人

51～
100人

21～
50人

6～
20人

5人
以下

いない 総計

a.留学生支援策の拡充
4 5 5 6 11 6 2 39

50.0% 55.6% 55.6% 50.0% 91.7% 60.0% 66.7% 61.9%

b.コロナ以降の募集の立て直し
3 0 2 3 0 0 1 9

37.5% 0.0% 22.2% 25.0% 0.0% 0.0% 33.3% 14.3%

c.新たな学修の手法
2 3 3 2 3 2 2 17

25.0% 33.3% 33.3% 16.7% 25.0% 20.0% 66.7% 27.0%

d.留学生の最新進学状況の把握と見通し
3 5 4 3 5 3 1 24

37.5% 55.6% 44.4% 25.0% 41.7% 30.0% 33.3% 38.1%

e.留学生の最新就職状況の把握と見通し
4 4 3 3 2 2 0 18

50.0% 44.4% 33.3% 25.0% 16.7% 20.0% 0.0% 28.6%

総計 8 9 9 12 12 10 3 63
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a.留学生支援策の拡充

b.コロナ以降の募集の立て直し

c.新たな学修の手法

d.留学生の最新進学状況の把握と見通し

e.留学生の最新就職状況の把握と見通し

39

9

17

24

18

0 105 2015 25 30 35 40 45



3 本調査
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4 まとめ

19



20

令和２年度文部科学省委託事業

「専修学校グローバル化対応推進支援事業」

留学生に関する実態把握アンケート調査報告書

発行日 2020年10月 第１版

受託 一般社団法人大阪府専修学校各種学校連合会

編集 一般社団法人大阪府専修学校各種学校連合会
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住所 〒534-0026大阪市都島区網島町6-20大阪私学会館1F
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大専各サイト http://www.daisenkaku.or.jp/

大専各留学生支援サイト https://study-osaka.com/


